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RESUMEN 

 
 

En el presente trabajo de investigación es con la finalidad es determinar la relación 

entrela cobertura de noticias y el riesgo de los periodistas en el cantón Babahoyo. La 

problemática planteada se orienta a los riesgos laborales de los periodistas en el ejercicio 

del derecho a comunicar, los mismos que pueden resultar en agresiones físicas y verbales 

generalmente, esta situación se tornan riesgos para el comunicador social. En la parte 

metodológica, el diseño es no experimental porque no se realizan experimentos, la 

investigación es cualitativa en un nivel descriptivo, usando la técnica de la encuesta y 

para recolectar los datos se lo realizo en línea a través del formulario de Google drive, 

en donde dieron respuesta 42 periodistas. Como resultado de la investigación se logró 

como conclusión que los periodistas están expuestos a daños físicos y persecución, 

dentro de este planteamiento los encuestados están totalmente de acuerdo más del 50%, 

por lo tanto, esta problemática debe ser tomada en cuenta como una alerta por los 

diferentes actores del área de comunicación social con la intención de disminuir el riesgo 

de los periodistas en su labor de comunicación, por lo que se recomienda este trabajo 

para futuras investigaciones relacionadas a la temática investigada. 
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ABSTRACT 

 

 
In the present research work, the purpose is to determine the relationship between news 

coverage and the risk of journalists in the Babahoyo canton. The problem raised is 

oriented to the occupational risks of journalists in the exercise of the right to 

communicate, the same ones that can generally result in physical and verbal aggressions, 

this situation becomes risks for the social communicator. In the methodological part, the 

design is non-experimental because no experiments are carried out, the research is 

qualitative at a descriptive level, using the survey technique and to collect the data it was 

done online through the Google drive form, in where 42 journalists responded. As a result 

of the investigation, it was concluded that journalists are exposed to physical harm and 

persecution, within this approach the respondents fully agree with more than 50%, 

therefore, this problem should be taken into account as an alert by the different actors in 

the area of social communication with the intention of reducing the risk of journalists in 

their communication work, so this work is recommended for future research related to the 

subject under investigation. 

 

 

 
Keywords: NEWS COVERAGE, JOURNALISTS, TRANSMISSION, AGGRESSIONS. 
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INTRODUCCION 

 
El derecho a estar informados permite conocer la realidad contemporánea y pasada, por ello 

es importante la labor del comunicador social que en la actualidad dispone de diversos medios 

para compartir su trabajo de informar a la ciudadanía. En este sentido, se plantea el siguiente tema 

de investigación: Cobertura de las noticias y los riesgos del periodista en el cantón Babahoyo. 

 

 
Es importante conocer la problemática sobre los riesgos laborales de los periodistas en el 

ejercicio del derecho a comunicar. Esta iniciativa investigativa, se da ante el incremento de muertes 

violentas principalmente como resultado del sicariato y otras situaciones conocidas; por lo tanto, 

la labor del periodista conlleva múltiples riesgos como agresiones físicas y verbales, amenazas de 

muerte, de las cuales la ciudadanía desconoce y en algunos casos, por temor los periodistas no 

realizan una denuncia. 

 

 
Luego de comprender el problema de investigación, se debe plantear alternativa de solución 

a la temática estudiada, como lograr la protección de la integridad de comunicador social con la 

ayuda de los organizaciones gubernamentales y privadas. La metodología de trabajo corresponde 

al diseño no experimental, mediante el tipo de investigación descriptiva y de campo; utilizando 

para ello, la técnica de la encuesta y como instrumento de recolección de datos el formulario en 

línea de Google drive y luego proceder al correspondiente análisis de los datos recopilados. 

 

 
En el presente estudio de caso se puede considerar como limitaciones, las acciones u 

omisiones de las autoridades para dar el resguardo correspondiente previa comunicación; o quizás 

también el error de los mismos periodistas por no coordinar acciones en el desarrollo de sus 

coberturas informativas y al mismo tiempo tener en cuenta las medidas de bioseguridad por la 

pandemia y la temporada invernal, el caso de investigación está relacionado con la línea de 

investigación de la carrera de comunicación social: Procesos y fenómenos de la comunicación en 

medios de comunicación. 
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DESARROLLO 
 

JUSTIFICACION 

 
En el presente estudio de caso, se consideran los riesgos a los que están expuestos los 

periodistas durante la cobertura de las noticias considerando los diferentes ámbitos de acción que 

son objeto de las informaciones, así como los peligros que son resultados del entorno y las 

situaciones a informar al público. 

 

 
En la parte práctica, el trabajo se justifica porque se conocerán las diferentes inseguridades 

a las que se exponen los periodistas como resultado de su labor de informar, en especial, desde el 

lugar de los acontecimientos; considerando las movilizaciones, al igual que los equipos que 

acompañarán en estas coberturas. Ya que durante la cobertura de las noticias existen ciertas 

dimensiones que se presentan al momento de informar desde la zona de los hechos, que tipo de 

relación tiene con las autoridades locales, y como se manejan durante la obtención de la 

información. 

 

 
En la parte teórica, este trabajo se justifica porque se conocerán los diferentes criterios 

basados en las experiencias de cada periodista desde su praxis profesional, elementos que 

aportarán a un mejor entendimiento de la problemática de estudio, así como los diferentes 

investigaciones y posturas desde la bibliografía especializada en estos temas. 

 

 
Desde el punto de vista social, la investigación es justificable, porque contribuirá a entender 

las relaciones entre los diferentes organismos e instituciones vinculadas a la labor periodística y 

su participación para contribuir a minimizar los riesgos a los cuales los comunicadores sociales se 

exponen en la cobertura de noticia cuando no hay una adecuada cooperación entre todos los 

sectores involucrados. 
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OBJETIVO GENERAL 

 
Determinar la relación entre la cobertura de noticias y el riesgo de los periodistas en el cantón 

Babahoyo. 

El objetivo de este estudio de caso propuesto anteriormente, será, determinar qué relación 

existe entre las dos variables, para así diagnosticar el estado actual de las coberturas de noticas e 

identificar los factores influyentes sobre el riesgo de los periodistas como resultado de su labor y 

a su vez, proponer un plan de acción para mitigar el riesgo de los periodistas en su relación con la 

cobertura de noticas en el cantón Babahoyo. 

 

 
SUSTENTO TEÓRICO 

 

 
 

Cobertura de noticias 

 
Es el proceso que realiza todo comunicador social, para informar de la realidad existente en 

cada lugar, a través de diferentes medios de difusión. Para Ramos (2017) “La palabra cobertura de 

la noticia significa el efecto de cubrir un hecho o llenar algo total o parcialmente” (pág. 50). 

También hay que considerar el trabajo del periodista de manera conjunta con la policía, en forma 

especial, en los operativos que se realicen, al respecto Ramos (2016) en su investigación determina 

que la cobertura de las noticias de carácter policial, se basaba solo con la información que 

disponían los mismos periodistas del entorno judicial. Han existido buenas y por el contrario malas 

experiencias con la información obtenida de los periodistas policiales, debido a que ellos manejan 

la información de forma hermética, lo que hace, que no den todas las facilidades al momento de 

intercambiar la información. (pág. 68). 

 

 
Con respecto a los citado por Ramos y Ramos, difieren en que, el primer autor afirma que la 

cobertura de noticias es cubrir un acontecimiento de forma total o parcial, mientras que el segundo 

autor se basa, solo en la información proporcionada por los periodistas del medio judicial sin ir a 

la zona del conflicto. 



Transmisión desde el escenario de los hechos 
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En la transmisión de la información, es necesario contar con todos los equipos adecuados 

para esta finalidad, que contribuyen, a una mejor labor del comunicador social. Al respecto, 

Briancon (2000) nos comparte: 

La transmisión de un hecho vuelto noticia no tiene las mismas características formales que 

las transmitidas a través de la radio o de la prensa, ya que se está hablando de medios 

totalmente diferentes que por su misma naturaleza deben dar un tratamiento diferente a los 

hechos que luego son presentados como noticias. 

Sin embargo, todas las noticias deben seguir ciertas reglas para poder ser consideradas como 

tales; entre ellas están las reglas de la objetividad y de la imparcialidad, premisas bajo las 

cuales todas las noticias deben ser mostradas o presentadas tal como suceden en la realidad. 

(párr. 2-3) 

Por su parte, Murillo (2016) también comenta que se debe tener en cuenta que, al momento 

de realizar una cobertura desde el lugar de los hechos, los periodistas utilizan la modalidad en vivo 

o transmisión directa, el cual permite a los televidentes, saber lo que está sucediendo en el otro 

lado de la pantalla en ese momento por medio de la tecnología existente. (pág. 20) 

 

 
Con respecto a lo citado por Briancon y Murillo, sus criterios se asemejan, en que el primer 

autor afirma que la transmisión de las noticias debe seguir ciertas reglas para no tergiversar la 

información, es decir deben ser presentadas tal y como suceden en la realidad, por su parte Murillo 

comenta, que la transmisión de noticias desde el lugar de los hechos en este tiempo permite ver lo 

que sucede en el lugar del conflicto, gracias a las nuevas tecnologías, lo cual permite acceder la 

información de manera más rápida. 



Relación de las autoridades locales con los medios de comunicación 
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Los medios de comunicación locales deben relacionarse muy bien con las autoridades de la 

localidad, para así mantener un mejor ambiente laboral, por su parte Kostenwien (2015) comenta: 

 

 
En este sentido, las entrevistas han sido una técnica imprescindible para analizar la 

relación que, según los actores judiciales, se establece entre los medios de comunicación y 

la PP, dado que en los expedientes y en las audiencias -que es donde en términos formales 

se decide sobre la medida cautelar- no existe la posibilidad de explicitar esa relación. Dicho 

más concretamente, cuando los Fiscales, Defensores y JG judiciales solicitan, aceptan o 

deniegan la medida cautelar, no pueden fundamentarlo en la "presión" que ejercen los 

medios sobre ellos mismos o sus colegas. (pág. 6). 

 

 
Por otro lado, Cruz (2012) afirma que los medios de comunicación que difunden información 

que sea sancionable y de mal gusto por parte de las autoridades locales, tiende a generar molestias 

debido a que se nota de una manera significativa los problemas entre ambas instituciones. (pág. 

15) 

Con base en lo citado anteriormente por Konstenwien y Cruz, difieren, en que el primer autor 

afirma que la relación entre los medios de comunicación y las autoridades locales se establece 

mediante las entrevistas, ya que los medios ejercer una presión alta sobre las autoridades, por otro 

lado Cruz comenta que, los medios de comunicación tienen la potestad de difundir información, 

lo que puede ocasionar que todo lo expuesto no sea del agrado de las autoridades, generando algún 

malestar en ellas. 

 

 
Coberturas digitales 

 

 
 

Las coberturas digitales se realizan con la ayuda de las nuevas herramientas tecnológicas de 

comunicación, lo que hace que la información esté al alcance de todos, pero se debe tener en cuenta 

la fuente de donde se obtuvo la información, como comenta Herrera (2020) para fortalecer la 

rectificación de los medios de comunicación digitales, se debe primero verificar la información, 
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para que no ocurra un déficit en la labor periodística, es decir, la información debe ser confiable, 

para esto se debe analizar la viabilidad, para no seguir en los mismos errores y avanzar hacia las 

correcciones. (pág. 155) 

Por otro lado, Pérez (2006) afirma que, mediante las coberturas digitales, se ha vuelto muy 

eficaz y rápido el tratamiento con el se maneja la información, esto puede variar de acuerdo a la 

temática. Los resultados que se pueden obtener con mayor facilidad investigativa, y transmitidos 

de manera inmediata pueden ser, los resultados de algunas competencias, indicadores de valores 

económicos, e incluso los eventos o acontecimientos de carácter internacional, son puestos de 

primera mano gracias a la cobertura digital. (pág. 114) 

De acuerdo con lo antes mencionado, los autores Herrera y Pérez en sus criterios difieren en 

que para Herrera la cobertura de noticias digitales, se debe primero verificar la fuente de dónde 

saca la información, para no cometer errores de brindar información no confiable mediante las 

coberturas digitales. Por otro lado, para Pérez, la cobertura digital, es la inmediatez con la que se 

maneja la información, de acuerdo a las temáticas y eventos en los que se va a trabajar. 

 

 
Riesgos del periodista 

 

 
 

Los riesgos que conlleva la profesión del periodismo son varios, al momento de ejercer esta 

profesión, se debe tener en cuenta que existen varios escenarios peligrosos en donde muchos hasta 

pierden la vida, para Gereda (2001) Cuando se refieren a las amenazas y riesgos de un periodista, 

se retrocede a épocas atrás cuando los periodistas no tenían voz ni voto al momento de dar su 

opinión en contra de las dictaduras de aquel entonces, ya que prácticamente estaban sentenciados 

a una muerte segura, y por aquella época las amenazas eran el diario vivir de los comunicadores 

(parr. 16) 

 

 
Además, Zambrano (2020) comenta que, el oficio del periodista es considerado una 

profesión de mucho riesgo, debido a varios factores; donde otros ven una amenaza, los periodistas 

ven un lugar en donde obtener información de primera mano, por otro lado, el género es 

considerado un factor que afecta a las féminas, quienes se sienten subestimadas al momento de 

realizar su trabajo, lo que hace que los índices de violencia suban en torno a la profesión. (pág. 23) 
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De acuerdo a lo citado por Gereda y Zambrano, sus criterios se asemejan debido a que la 

profesión de ser periodista implica muchos riesgos que van desde: ser amenazados de muerte, o 

ser calificado de una manera negativa por pensar que por tu género no puedes hacer bien tu trabajo, 

haciendo que los índices de violencia contra las mujeres suban. 

 

 
Agresiones a periodistas 

 

 
 

Las agresiones que sufren los periodistas al momento de realizar su trabajo van desde las 

físicas, verbales y psicológicas, en muchos casos hacen que el periodista no pueda circular de 

manera regular dentro de algún territorio. Es por ello que Díaz (2015) argumenta que, un periodista 

antes de ser cruelmente asesinado, suelen ser víctimas de agresiones físicas o psicológicas, como 

también son extorsionados incluido el núcleo familiar, lo que en algunos casos conlleva a que 

muchos profesionales de la comunicación abandonen sus puestos de trabajo, dando así permiso, a 

todas las disposiciones de la parte agresora. (pág. 179) 

 

 
Mientras que, por otro lado, Arreola & Ochoa (1993) manifiestan que pese a las 

declaraciones de los periodistas frente a las autoridades, no se proteja el trabajo que realizan los 

comunicadores, como también el trabajo de los acompañantes de los periodistas, como: los 

camarógrafos y el chofer, los cuales sufren violencia todos los días, haciendo que esta se vuelva 

mucho más peligrosa, haciendo que se atente en contra de la libertad de expresión y los derechos 

del comunicador. (parr. 2 ) 

 

 
De acuerdo a los antes citado por Díaz y Arreola & Ochoa, todos afirman que los periodistas 

son agredidos y extorsionados, e incluso sus acompañantes durante la cobertura también son 

agredidos, lo que ocasiona que la mayoría de ellos por miedo a perder su vida, deciden abandonar 

sus puestos de trabajo. 



Accidentes laborales 
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Los accidentes laborales que sufre un periodista son múltiples, pero por mencionar algunos, 

pueden ser: durante la movilización del periodista, durante la cobertura, o mientras se encuentra 

realizando el trabajo dentro la cabina, para la Federación Internacional de Periodistas (2007) 

Entre las víctimas del accidente aéreo de ayer en Indonesia, figuran periodistas y trabajadores 

de medios de comunicación. El hecho alerta sobre los peligros que afrontan estos 

profesionales a diario al cumplir con su labor, indicó la Federación Internacional de 

Periodistas. 

 

 
“Esta tragedia confirma cómo cada día, los periodistas ponen su vida en riesgo al realizar su 

labor rutinaria”, comentó Rachel Cohen, funcionaria de Comunicaciones de la Federación. 

“Nuestras sinceras condolencias para las familias y colegas de las víctimas. Les deseamos a 

los sobrevivientes, una recuperación plena”. (parr.1-3) 

 

 
Para Dolberg (2018) las recomendaciones para los accidentes laborales que les pueden 

ocurrir a los periodistas cuando les toque entrar en ciertas zonas conflictivas y de violencia, en 

muchos casos, antes de realizar el trabajo periodístico en una zona conflictiva, se deben evaluar 

ciertos factores como un plan para autoprotegerse de los accidentes laborales, esto se realiza con 

el fin de prevenir los accidentes, y así, el periodista pueda cumplir con su labor sin poner en riesgo 

su vida. (parr. 1-2) 

 

 
De acuerdo a lo antes citado por la Federación Internacional de Periodistas y Dolberg, en sus 

respectivos argumentos ellos afirman que para la Federación Internacional de Periodistas, los 

accidentes laborales son un diario vivir de muchos periodistas, al momento de cumplir con su 

labor, mientras que para, Dolberg existe una probabilidad de que se puedan prevenir estos 

accidentes, evaluando las zonas del conflicto, disminuyendo asi, los accidentes laborales. 



Objeto de persecución 
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Muchos profesionales del periodismo son objeto de persecución debido a la difusión de 

información, o a su vez por el trabajo investigativo que esté realizando tienen a obtener 

información con pruebas incriminatorias, para esto Hincapié & López (2018) comentan que: 

 

 
A la falta de acción de los agentes estatales para prevenir y perseguir los crímenes cometidos 

a los periodistas, se suma la persecución que las autoridades llevan a cabo en contra de periodistas 

dispuestos a ejercer una rendición social de cuentas a través de su trabajo. Los casos de espionaje 

documentados en la investigación Reckless Exploit: Mexican Journalist, Lawyer, and a Child 

Targeted with NSO Spyware, que llegaron al dominio público gracias a la publicación de un 

reportaje en The New York Times en junio de 2017, dejaron al descubierto el hostigamiento a 

reconocidos periodistas por medio de mensajes. (pág. 143) 

 

 
Por otro lado, Avilés (2007) comenta que a finales del siglo XX, los medios de comunicación 

fueron el centro de atención de todas las naciones, luego pasó a convertirse en una institución de 

primer orden, pero con el avance del tiempo el periodismo ha pagado de forma negativa estos 

avances, ya que, se ha minimizado de forma significativa la libertad de expresión, y muchos 

periodistas han llegado a ser asesinados, o puestos a ordenes de las autoridades, por el hecho de 

obtener información. (pág. 6) 

 

 
De acuerdo con lo antes citado por Hincapié & López y Avilés, todos los autores afirman 

que los periodistas son objetos de persecución debido a su trabajo, y a la forma de obtener la 

información, la cual puede tener pruebas incriminatorias hacia otras personas, siendo éste un claro 

motivo para proceder al hostigamiento de los comunicadores. 



TECNICAS APLICADAS PARA LA RECOLECCION DE INFORMACION 
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El diseño de la investigación es no experimental, porque no se considera la utilización de 

grupos experimentales o grupos tradicionales para demostrar la idoneidad de una nueva técnica o 

método en el ámbito de la comunicación social. 

El enfoque al que se orientó el estudio de caso es cualitativo, siendo el escenario el 

investigativo el cantón Babahoyo para determinar la relación entre la cobertura de noticias y el 

riesgo de los periodistas. 

El tipo de investigación es de campo porque los datos son tomados directamente de la fuente, 

lo cual favorece el trabajo porque se cuenta con la opinión de cada periodista encuestado. 

Técnica de la encuesta 

 
La técnica de recolección utilizada es la encuesta, ya que esta técnica es muy utilizada y 

favorable al momento de obtener los resultados, además por medio del formulario de Google se 

recopilo la información requerida. El universo por considerar es el cantón Babahoyo, la población 

corresponde a la ciudad de Babahoyo y la muestra comprende a 42 periodistas encuestados en la 

forma antes indicada. 

 

 
RESULTADOS OBTENIDOS 

 
Pruebas estadísticas aplicadas 

 
El análisis e interpretación de los resultados en la encuesta aplicada a los 42 periodistas del 

cantón Babahoyo, considerando la escala de Likert y a continuación en primer lugar, se analizará 

por medio de las tablas y gráficos en Microsoft y posteriormente se aplicarán las pruebas 

estadísticas a través del software SPSS. 

 

 
Resultados de la encuesta aplicada a los periodistas 

 
De acuerdo a la encuesta realizada, se establece que el 55% de los periodistas están de 

acuerdo, y consideran que la movilización oportuna está contribuyendo a una adecuada cobertura 

de las noticas, un 38% está totalmente de acuerdo, por otro lado, el 5% de los periodistas 

encuestados, no están ni en acuerdo, ni en desacuerdo, por último, solo el 2% está en desacuerdo. 
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En el segundo caso se establece, que con el 41% de los periodistas encuestados, están de 

acuerdo en que las medidas de seguridad están fomentando una adecuada transmisión de las 

noticas desde el escenario de los hechos, un 40% está totalmente de acuerdo, el 14% de ellos, está 

ni de acuerdo ni en desacuerdo, y por último el 5% restante está en desacuerdo. 

En el tercer caso se establece por medio de esta encuesta que el 52% de los periodistas 

encuestados están totalmente de acuerdo y piensan que contar con el equipamiento tecnológico 

está ayudando a tener una mejor transmisión de las noticas desde el escenario de los hechos, el 

38% está de acuerdo, el 7% está ni de acuerdo, ni en desacuerdo, y solo un 3% está en desacuerdo. 

En el cuarto caso se establece que el 41% de los periodistas encuestados está de acuerdo y 

considera que contar con planes de acción conjuntos están contribuyendo a mejorar las relaciones 

entre las autoridades locales con los medios de comunicación, un 40% afirma que está totalmente 

de acuerdo, otro 17% no está ni de acuerdo, ni en desacuerdo, y por último solo un 2% está en 

desacuerdo. 

 

 
En el quinto caso el 50 % de los periodistas encuestados consideran que, el intercambio de 

información está fomentando las relaciones entre las autoridades locales con los medios de 

comunicación en la cobertura de noticias, un 31% están totalmente de acuerdo, otro 14% está ni 

de acuerdo, ni en desacuerdo, y por último solo un 5% de los periodistas está en descuerdo. 

En el sexto caso se establece que un 57% de los periodistas encuestados está de acuerdo en 

que, el respaldo de las fuerzas del orden está contribuyendo a mejorar las relaciones entre las 

autoridades locales con los medios de comunicación en la cobertura de noticias, un 24% está ni de 

acuerdo ni en desacuerdo, mientras que un 17% está totalmente de acuerdo, dejando a solo un 2% 

de los periodistas en desacuerdo. 

En el séptimo caso establece que un 52% de los periodistas encuestados está de acuerdo en 

que, que las coberturas internas de las noticias están mejorando las publicaciones en medios 

digitales, un 29% está totalmente de acuerdo, el 17% de los periodistas esta ni de acuerdo, ni en 

desacuerdo, y por último solo un 2% está en desacuerdo. 

En el octavo caso se obtuvo como resultado que un 53% de los periodistas encuestados creen 

que las coberturas de noticias están mejorando la publicación en medios digitales, por otro lado, 

un 33% de los encuestados dice que está totalmente de acuerdo, y por último solo un 14% esta Ni 

de acuerdo, ni en desacuerdo. 
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En el noveno caso se establece que un 50% de los periodistas encuestados están de acuerdo 

que a través de las coberturas internas y las coberturas externas de las noticas respectivamente, 

están mejorando la publicación en medios digitales, un 31% está totalmente de acuerdo, el 17% 

dice que está ni de acuerdo, ni en desacuerdo, y un 2% está en desacuerdo. 

En el décimo caso se dió a conocer que un 50% de los periodistas encuestados está totalmente 

de acuerdo que que las agresiones físicas a los comunicadores sociales están fomentando los 

riesgos del periodista, un 43% está de acuerdo y por último solo un 7% está ni de acuerdo, ni en 

desacuerdo. 

En el undécimo caso se establece que con un 43% de los periodistas encuestados, están de 

acuerdo y totalmente de acuerdo en que, las agresiones verbales a los comunicadores sociales están 

fomentando los riesgos del periodista, con un 9% los otros están ni de acuerdo, ni en desacuerdo, 

y por último un 5% están en desacuerdo. 

 

 
En el duodécimo caso un 45% de los periodistas encuestados están de acuerdo en que las 

agresiones psicológicas a los comunicadores sociales están fomentando los riesgos del periodista, 

un 38% está totalmente de acuerdo, mientras que 12% está ni de acuerdo, ni en desacuerdo, 

mientras que solo un 5% de los periodistas están en desacuerdo. 

En el décimo tercer caso de encuesta se puede establecer que el 50% de los periodistas 

encuestados están de acuerdo en que los accidentes laborales durante la transmisión de las noticias 

están fomentando los riesgos del periodista, un 36% están totalmente de acuerdo, por otro lado, un 

9% están en desacuerdo y solo un 5% están ni de acuerdo, ni en desacuerdo. 

En el décimo cuarto caso establece que un 52% de los periodistas encuestados está de 

acuerdo a que durante la movilización de los comunicadores sociales pueden ocurrir accidentes 

laborales, fomentando esta situación a los riesgos del periodista, un 29% está totalmente de 

acuerdo, por otra parte, un 12% está en descuerdo, mientras que un 7% está ni de acuerdo, ni en 

desacuerdo. 

En el décimo quinto caso un 52% de los periodistas encuestados están de acuerdo en que 

durante la transmisión desde la cabina de información a los comunicadores sociales pueden 

ocurrirles accidentes laborales, contribuyendo está situación a los riesgos del periodista, un 29% 

está totalmente de acuerdo, mientras que un 12% está en desacuerdo, y por último solo un 7% está 

ni de acuerdo, ni en desacuerdo. 
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En el décimo sexto se establece que un 50% de los periodistas encuestados están de acuerdo 

en que, como resultado de la difusión de las noticas, el comunicador social puede ser objeto de 

persecución, contribuyendo está situación a los riesgos del periodista, un 38% de los encuestados 

está totalmente de acuerdo con esto, mientras que un 10% está ni de acuerdo, ni en desacuerdo, y 

por último solo un 2% está en desacuerdo. 

En el décimo séptimo caso se puede obtener como resultado que el 47% de los periodistas 

encuestados están de acuerdo a que, como resultado de la Investigación periodística, el 

comunicador social puede ser objeto de persecución, contribuyendo está situación a los riesgos del 

periodista, un 36% está totalmente de acuerdo, mientras un 12% está ni de acuerdo, ni en 

desacuerdo, por último, solo un 5% estuvieron en desacuerdo. 

En el décimo octavo caso establece que un 40% de los periodistas encuestados están de 

acuerdo en que, poseer pruebas incriminatorias, el comunicador social puede ser objeto de 

persecución, contribuyendo está situación a los riesgos del periodista, un 38% están totalmente de 

acuerdo, mientras que un 17% está ni de acuerdo, ni en desacuerdo, por último, un 5% afirmaron 

que están en desacuerdo. 

En conclusión, general de la encuesta, se establece que la mayoría de los periodistas en el 

cantón Babahoyo están de acuerdo y totalmente de acuerdo con la encuesta planteada, la cual habla 

de la cobertura de noticias y los riesgos del periodista, por otro lado, solo un bajo porcentaje de 

los comunicadores ha establecido que no está en acuerdo, ni en desacuerdo, y solo la minoría de 

ellos está en desacuerdo con todas las preguntas planteadas. 

 

 
SOLUCIONES PLANTEADAS 

 
Con base a la información obtenida se plantean las siguientes soluciones: 

 
• El establecimiento de medidas de seguridad en las coberturas de noticias para precautelar 

la integridad física de los comunicadores sociales. 

• Coordinación de los seguimientos a los hechos noticiosos de parte de las autoridades de los 

medios de comunicación. 

• Desarrollo de mesas de trabajos con las autoridades locales para implementar alternativas 

integrales en lo referente de los comunicadores y de los involucrados en los hechos noticiosos. 
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• Compartir información entre los distintos medios, la cual pueda evitar situaciones de riesgo 

para los periodistas. 

 

 
CONCLUSIONES 

 

 
 

En el presente proyecto de investigación, se propuso determinar la relación entre la cobertura 

de noticias y el riesgo de los periodistas en el cantón Babahoyo, dejando constancia de la 

predisposición de colaboración de los periodistas de la ciudad de Babahoyo que dieron respuesta 

a la encuesta planteada ya que están totalmente de acuerdo en que disminuyan los niveles de 

riesgos para los comunicadores sociales. 

 

 
En la presente investigación, de estableció, que las medidas de seguridad están fomentando 

una adecuada transmisión de las noticas desde el escenario de los hechos, es decir, que este hecho 

genera confianza y satisfacción dentro de este gremio de profesionales para el desarrollo de su 

labor periodística. 

 

 
En la presente investigación se determinó que, los periodistas están expuestos a agresiones 

físicas, verbales, persecución, entro, planteamiento con el cual están totalmente de acuerdo más 

del 50% de los encuestados, por lo tanto, esta problemática debe ser tomada en cuenta como una 

alerta por los diferentes actores del área de comunicación social. 

 

 
En conclusión, los encuestados concuerdan en el planteamiento de planes de acción 

conjuntos entre medios de comunicación, sociedad civil, autoridades para mitigar el riesgo de los 

periodistas en la cobertura de los eventos noticiosos. 
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RECOMENDACIONES 

 
Desarrollar planes de acciones conjuntos, entre los diferentes actores sociales para mitigar 

los riesgos a los que están expuestos los comunicadores sociales. 

 

 
Brindar seguimiento y seguridad a todas las actividades que comprenden la transmisión de 

las noticias, originada desde el lugar donde ocurre el evento noticioso, para dar seguridad y 

confianza a los periodistas durante su labora de comunicación. 

 

 
Establecer cordones u otras medidas de seguridad por parte de las instituciones encargadas 

de la seguridad pública y privada permanente en los escenarios donde se realiza una cobertura de 

noticas. 

 

 
Diseñar programas de capacitación en temas de seguridad y de comunicación social dirigido 

a los periodistas y demás involucrados en los hechos noticiosos para disminuir futuros riesgos de 

los periodistas. 
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ANEXOS 

FORMATO DE ENCUESTA 



 

 

TABULACIÓN TOTAL DE LOS RESULTADOS 

 

Tabla 1 

¿Considera usted que la movilización oportuna está contribuyendo a una adecuada cobertura de 
las noticas? 

 

 

Escala de Likert 

 

Frecuencia 

 

Porcentaje 
Porcentaje 

válido 
Porcentaje 
acumulado 

Válidos En Desacuerdo 1 2,4 2,4 2,4 

 Ni de acuerdo, ni en 
desacuerdo 

2 4,8 4,8 7,1 

 De acuerdo 23 54,8 54,8 61,9 

 Totalmente de 
acuerdo 

16 38,1 38,1 100,0 

 Total 42 100,0 100,0  

Elaborada por: Jason Robinson 

 

Gráfico 1 

 

Elaborada por: Jason Robinson 

Análisis 

De acuerdo a la encuesta realizada, se establece que el 55% de los periodistas esta de 

cuerdo, en que considera que la movilización oportuna está contribuyendo a una 

adecuada cobertura de las noticas, un 38% está totalmente de acuerdo, por otro lado, 

el 5% de los periodistas encuestados, no están ni en acuerdo, mi en desacuerdo, y por 

último, solo el 2% está en desacuerdo. 

¿Considera usted que la movilización oportuna está 
contribuyendo a una adecuada cobertura de las noticas? 

2% 
 

5% 
 

 
38% 

 
 
 

 
55% 

 
 
 
 

 
En Desacuerdo Ni de acuerdo, ni en desacuerdo De acuerdo Totalmente de acuerdo 



Tabla 2 
 

 

¿Cree usted que las medidas de seguridad están fomentando una adecuada transmisión de las 

noticas desde el escenario de los hechos? 

 

Escala de Likert 

 

Frecuencia 

 

Porcentaje 
Porcentaje 

válido 
Porcentaje 
acumulado 

Válidos En desacuerdo 2 4,8 4,8 4,8 

 Ni de acuerdo, ni en desacuerdo 6 14,3 14,3 19,0 

 De acuerdo 17 40,5 40,5 59,5 

 Totalmente de acuerdo 17 40,5 40,5 100,0 

 Total 42 100,0 100,0  

Elaborada por: Jason Robinson 

 

Gráfico 2 

 

Elaborada por: Jason Robinson 

Análisis 

Se establece que con el 41% de los periodistas encuestados, están de acuerdo en que las 

medidas de seguridad están fomentando una adecuada transmisión de las noticas desde el 

escenario de los hechos, un 40% está totalmente de acuerdo, el 14% de ellos, esta ni de 

acuerdo ni en desacuerdo, y por último el 5% restante está en desacuerdo. 

¿Cree usted que las medidas de seguridad están 
fomentando una adecuada transmisión de las noticas 
desde el escenario de los hechos? 

5% 

14% 

40% 

41% 

En desacuerdo Ni de acuerdo, ni en desacuerdo De acuerdo Totalmente de acuerdo 



Tabla 3 
 

 

¿Piensa usted que contar con el equipamiento tecnológico está ayudando a tener una 

mejor transmisión de las noticas desde el escenario de los hechos? 

 

Escala de Likert 

 

Frecuencia 

 

Porcentaje 
Porcentaje 

válido 
Porcentaje 
acumulado 

Válidos En Desacuerdo 1 2,4 2,4 2,4 

 Ni de acuerdo, ni en desacuerdo 3 7,1 7,1 9,5 

 De acuerdo 16 38,1 38,1 47,6 

 Totalmente de acuerdo 22 52,4 52,4 100,0 

 Total 42 100,0 100,0  

Elaborada por: Jason Robinson 

 

Gráfico 3 

 

Elaborada por: Jason Robinson 

Análisis 

Se establece por medio de esta encuesta que el 52% de los periodistas encuestados están 

totalmente de acuerdo y piensan que contar con el equipamiento tecnológico está 

ayudando a tener una mejor transmisión de las noticas desde el escenario de los hechos, 

el 38% está de acuerdo, el 7% está ni de acuerdo, ni en desacuerdo, y solo un 3% está en 

desacuerdo. 

¿Piensa usted que contar con el  equipamiento tecnológico 
está ayudando a tener una mejor transmisión de las noticas 
desde el escenario de los hechos? 

3% 
 

7% 

52% 
38% 

En Desacuerdo Ni de acuerdo, ni en desacuerdo De acuerdo Totalmente de acuerdo 



Tabla 4 
 

 

¿Considera usted que contar con planes de acción conjuntos están contribuyendo a 

mejorar las relaciones entre las autoridades locales con los medios de comunicación? 

 
 

 

Escala de Likert 

 

Frecuencia 

 

Porcentaje 
Porcentaje 

válido 
Porcentaje 
acumulado 

Válidos En Desacuerdo 1 2,4 2,4 2,4 

 Ni de acuerdo, ni en desacuerdo 7 16,7 16,7 19,0 

 De acuerdo 17 40,5 40,5 59,5 

 Totalmente de acuerdo 17 40,5 40,5 100,0 

 Total 42 100,0 100,0  

Elaborada por: Jason Robinson 

Gráfico 4 

Elaborada por: Jason Robinson 

Análisis 

Se estable que el 41% de los periodistas encuestados está de acuerdo y considera que 

contar con planes de acción conjuntos están contribuyendo a mejorar las relaciones entre 

las autoridades locales con los medios de comunicación, un 40% afirma que está 

totalmente de acuerdo, otro 17% no está ni de acuerdo, ni en desacuerdo, y por último 

solo un 2% está en desacuerdo. 

¿Considera usted que contar con planes de acción 
conjuntos están contribuyendo a mejorar las relaciones 
entre las autoridades locales con los medios de 
comunicación? 

2% 

17% 

40% 

41% 

En Desacuerdo Ni de acuerdo, ni en desacuerdo De acuerdo Totalmente de acuerdo 



Tabla 5 
 

 

¿Considera usted que el intercambio de información está fomentando las relaciones entre las 

autoridades locales con los medios de comunicación en la cobertura de noticias? 

 

 

Escala de Likert 

 

Frecuencia 

 

Porcentaje 
Porcentaje 

válido 
Porcentaje 
acumulado 

Válidos En Desacuerdo 2 4,8 4,8 4,8 

 Ni de acuerdo, ni en desacuerdo 6 14,3 14,3 19,0 

 De acuerdo 21 50,0 50,0 69,0 

 Totalmente de acuerdo 13 31,0 31,0 100,0 

 Total 42 100,0 100,0  

Elaborada por: Jason Robinson 

Gráfico 5 

Elaborada por: Jason Robinson 

Análisis 

El 50 % de los periodistas encuestados consideran que, el intercambio de información 

está fomentando las relaciones entre las autoridades locales con los medios de 

comunicación en la cobertura de noticias, un 31% están totalmente de acuerdo, otro 14% 

está ni de acuerdo, ni en desacuerdo, y por último solo un 5% de los periodistas está en 

descuerdo. 

¿Considera usted que el intercambio de información está 
fomentando las relaciones entre las autoridades locales con 
los medios de comunicación en la cobertura de noticias? 

5% 

14% 
31% 

50% 

En Desacuerdo Ni de acuerdo, ni en desacuerdo De acuerdo Totalmente de acuerdo 



Tabla 6 
 

 

¿Opina usted que el respaldo de las fuerzas del orden está contribuyendo a mejorar las relaciones 

entre las autoridades locales con los medios de comunicación en la cobertura de noticias? 

 

 

Escala de Likert 

 

Frecuencia 

 

Porcentaje 
Porcentaje 

válido 
Porcentaje 
acumulado 

Válidos En Desacuerdo 1 2,4 2,4 2,4 

 Ni de acuerdo, ni en desacuerdo 10 23,8 23,8 26,2 

 De acuerdo 24 57,1 57,1 83,3 

 Totalmente de acuerdo 7 16,7 16,7 100,0 

 Total 42 100,0 100,0  

Elaborada por: Jason Robinson 

Gráfico 6 

Elaborada por: Jason Robinson 

Análisis 

Se establece que un 57% de los periodistas encuestados está de acuerdo en que, el 

respaldo de las fuerzas del orden está contribuyendo a mejorar las relaciones entre las 

autoridades locales con los medios de comunicación en la cobertura de noticias, un 24% 

está ni de acuerdo ni en desacuerdo, mientras que un 17% está totalmente de acuerdo, 

dejando a solo un 2% de los periodistas en desacuerdo. 

¿Opina usted que el respaldo de las fuerzas del orden está 
contribuyendo a mejorar las relaciones entre las 
autoridades locales con los medios de comunicación en la 
cobertura de noticias? 

2% 

 
17% 

24% 

57% 

En Desacuerdo Ni de acuerdo, ni en desacuerdo De acuerdo Totalmente de acuerdo 



Tabla 7 
 

 

¿Cree usted que las coberturas internas de las noticias están mejorando la publicación en 
medios digitales? 

 

Escala de Likert 

 

Frecuencia 

 

Porcentaje 
Porcentaje 

válido 
Porcentaje 
acumulado 

Válidos En Desacuerdo 1 2,4 2,4 2,4 

 Ni de acuerdo, ni en desacuerdo 7 16,7 16,7 19,0 

 De acuerdo 22 52,4 52,4 71,4 

 Totalmente de acuerdo 12 28,6 28,6 100,0 

 Total 42 100,0 100,0  

Elaborada por: Jason Robinson 

Gráfico 7 

Elaborada por: Jason Robinson 

Análisis 

Se establece que un 52% de los periodistas encuestados está de acuerdo en que, que las 

coberturas internas de las noticias están mejorando la publicación en medios digitales, un 

29% está totalmente de acuerdo, el 17% de los periodistas esta ni de acuerdo, ni en 

desacuerdo, y por último solo un 2% está en desacuerdo. 

¿Cree usted que las coberturas internas de las noticias 
están mejorando la publicación en medios digitales? 

2% 

17% 
29% 

52% 

En Desacuerdo Ni de acuerdo, ni en desacuerdo De acuerdo Totalmente de acuerdo 



Tabla 8 

 

 

¿Cree usted que las coberturas externas de las noticias están mejorando la publicación en 

medios digitales? 

  

Frecuencia 

 

Porcentaje 
Porcentaje 

válido 
Porcentaje 
acumulado 

Válidos Ni de acuerdo, ni en desacuerdo 6 14,3 14,3 14,3 

 De acuerdo 22 52,4 52,4 66,7 

 Totalmente de acuerdo 14 33,3 33,3 100,0 

 Total 42 100,0 100,0  

Elaborada por: Jason Robinson 

Gráfico 8 

Elaborada por: Jason Robinson 

Análisis 

Mediante el grafico elaborado se puede observar que un 53% de los periodistas 

encuestados creen que las coberturas de noticias están mejorando la publicación en 

medios digitales, por otro lado, un 33% de los encuestados dice que está totalmente de 

acuerdo, y por último solo un 14% esta Ni de acuerdo, ni en desacuerdo. 

¿Cree usted que las coberturas externas de las noticias 
están mejorando la publicación en medios digitales? 

14% 

33% 

53% 

Ni de acuerdo, ni en desacuerdo De acuerdo Totalmente de acuerdo 



Tabla 9 
 

 

¿Cree usted que a través de las coberturas internas y las coberturas externas de las noticas 

respectivamente, están mejorando la publicación en medios digitales? 

 

 

Escala de Likert 

 

Frecuencia 

 

Porcentaje 
Porcentaje 

válido 
Porcentaje 
acumulado 

Válidos En Desacuerdo 1 2,4 2,4 2,4 

 Ni de acuerdo, ni en desacuerdo 7 16,7 16,7 19,0 

 De acuerdo 21 50,0 50,0 69,0 

 Totalmente de acuerdo 13 31,0 31,0 100,0 

 Total 42 100,0 100,0  

Elaborada por: Jason Robinson 

Gráfico 9 

Elaborada por: Jason Robinson 

Análisis 

Se establece que un 50% de los periodistas encuestados están de acuerdo que a a través 

de las coberturas internas y las coberturas externas de las noticas respectivamente, están 

mejorando la publicación en medios digitales, un 31% está totalmente de acuerdo, el 17% 

dice que está ni de acuerdo, ni en desacuerdo, y un 2% está en desacuerdo. 

¿Cree usted que a través de las coberturas internas y las 
coberturas externas de las noticas respectivamente, están 
mejorando la publicación en medios digitales? 

2% 

17% 
31% 

50% 

En Desacuerdo Ni de acuerdo, ni en desacuerdo De acuerdo Totalmente de acuerdo 



Tabla 10 
 

 

¿Considera usted que las agresiones físicas a los comunicadores sociales están 
fomentando los riesgos del periodista? 

 
 

 

Escala de Likert 

 

Frecuencia 

 

Porcentaje 
Porcentaje 

válido 
Porcentaje 
acumulado 

Válidos Ni de acuerdo, ni en desacuerdo 3 7,1 7,1 7,1 

 De acuerdo 18 42,9 42,9 50,0 

 Totalmente de acuerdo 21 50,0 50,0 100,0 

 Total 42 100,0 100,0  

Elaborada por: Jason Robinson 

Gráfico 10 

Elaborada por: Jason Robinson 

Análisis 

Establece que un 50% de los periodistas encuestados está totalmente de acuerdo que que 

las agresiones físicas a los comunicadores sociales están fomentando los riesgos del 

periodista, un 43% está de acuerdo y por último solo un 7% está ni de acuerdo, ni en 

desacuerdo. 

¿Considera usted que las agresiones físicas a los 
comunicadores sociales están fomentando los riesgos del 
periodista? 

7% 

50% 

43% 

Ni de acuerdo, ni en desacuerdo De acuerdo Totalmente de acuerdo 



Tabla 11 
 

 

¿Considera usted que las agresiones verbales a los comunicadores sociales están 

fomentando los riesgos del periodista? 

 

Escala de Likert 

 

Frecuencia 

 

Porcentaje 
Porcentaje 

válido 
Porcentaje 
acumulado 

Válidos En Desacuerdo 2 4,8 4,8 4,8 

 Ni de acuerdo, ni en desacuerdo 4 9,5 9,5 14,3 

 De acuerdo 18 42,9 42,9 57,1 

 Totalmente de acuerdo 18 42,9 42,9 100,0 

 Total 42 100,0 100,0  

Elaborada por: Jason Robinson 

Gráfico 11 

Elaborada por: Jason Robinson 

Análisis 

Mediante el grafico utilizado anteriormente se puede observar que con un 43% de los 

periodistas encuestados, están de acuerdo y totalmente de acuerdo en que, las agresiones 

verbales a los comunicadores sociales están fomentando los riesgos del periodista, con un 

9% los otros están ni de acuerdo, ni en desacuerdo, y por último un 5% están en 

desacuerdo. 

¿Considera usted que las agresiones verbales a los 
comunicadores  sociales  están fomentando  los  riesgos del 
periodista? 

5% 
9% 

43% 

43% 

En Desacuerdo Ni de acuerdo, ni en desacuerdo De acuerdo Totalmente de acuerdo 



 

 

Tabla 12 

¿Considera usted que las agresiones psicológicas a los comunicadores sociales están fomentando 

los riesgos del periodista? 

 

 

Escala de Likert 

 

Frecuencia 

 

Porcentaje 
Porcentaje 

válido 
Porcentaje 
acumulado 

Válidos En Desacuerdo 2 4,8 4,8 4,8 

 Ni de acuerdo, ni en desacuerdo 5 11,9 11,9 16,7 

 De acuerdo 19 45,2 45,2 61,9 

 Totalmente de acuerdo 16 38,1 38,1 100,0 

 Total 42 100,0 100,0  

Elaborada por: Jason Robinson 

Gráfico 12 

Elaborada por: Jason Robinson 

Análisis 

Se establece que un 45% de los periodistas encuestados están de acuerdo en que las 

agresiones psicológicas a los comunicadores sociales están fomentando los riesgos del 

periodista, un 38% está totalmente de acuerdo, mientras que 12% está ni de acuerdo, ni 

en desacuerdo, mientras que solo un 5% de los periodistas están en desacuerdo. 

¿Considera   usted  que  las   agresiones   psicológicas   a los 
comunicadores  sociales  están fomentando  los  riesgos del 
periodista? 

5% 

12% 

38% 

45% 

En Desacuerdo Ni de acuerdo, ni en desacuerdo De acuerdo Totalmente de acuerdo 



Tabla 13 
 

 

¿Considera usted que los accidentes laborales durante la transmisión de las noticias están 

fomentando los riesgos del periodista? 

 

Escala de Likert 

 

Frecuencia 

 

Porcentaje 
Porcentaje 

válido 
Porcentaje 
acumulado 

Válidos En Desacuerdo 4 9,5 9,5 9,5 

 Ni de acuerdo, ni en desacuerdo 2 4,8 4,8 14,3 

 De acuerdo 21 50,0 50,0 64,3 

 Totalmente de acuerdo 15 35,7 35,7 100,0 

 Total 42 100,0 100,0  

Elaborada por: Jason Robinson 

Gráfico 13 

Elaborada por: Jason Robinson 

Análisis 

Mediante esta encuesta se puede establecer que el 50% de los periodistas encuestados 

están de acuerdo en que los accidentes laborales durante la transmisión de las noticias 

están fomentando los riesgos del periodista, un 36% están totalmente de acuerdo, por otro 

lado, un 9% están en desacuerdo y solo un 5% están ni de acuerdo, ni en desacuerdo. 

¿Considera usted que los accidentes laborales durante la 
transmisión de las noticias están fomentando los riesgos del 
periodista? 

 
 

9% 

5% 

36% 
 
 
 

 
50% 

 
 
 

 
En Desacuerdo Ni de acuerdo, ni en desacuerdo De acuerdo Totalmente de acuerdo 



Tabla 14 
 

 

¿Piensa usted que durante la movilización de los comunicadores sociales pueden ocurrir 

accidentes laborales, fomentando esta situación a los riesgos del periodista? 
 
 

 

Escala de Likert 

 

Frecuencia 

 

Porcentaje 
Porcentaje 

válido 
Porcentaje 
acumulado 

Válidos En Desacuerdo 5 11,9 11,9 11,9 

 Ni de acuerdo, ni en desacuerdo 3 7,1 7,1 19,0 

 De acuerdo 22 52,4 52,4 71,4 

 Totalmente de acuerdo 12 28,6 28,6 100,0 

 Total 42 100,0 100,0  

Elaborada por: Jason Robinson 

Gráfico 14 

Elaborada por: Jason Robinson 

 

 

Análisis 

Se establece que un 52% de los periodistas encuestados está de acuerdo a que durante la 

movilización de los comunicadores sociales pueden ocurrir accidentes laborales, 

fomentando esta situación a los riesgos del periodista, un 29% está totalmente de acuerdo, 

por otra parte, un 12% está en descuerdo, mientras que un 7% está ni de acuerdo, ni en 

desacuerdo. 

¿Piensa usted que durante la movilización de los 
comunicadores sociales pueden ocurrir accidentes 
laborales, fomentando esta situación a los riesgos del 
periodista? 

12% 

29% 7% 

52% 

En Desacuerdo Ni de acuerdo, ni en desacuerdo De acuerdo Totalmente de acuerdo 



Tabla 15 
 

 

¿Cree usted que durante la durante la transmisión desde la cabina de información a los 

comunicadores sociales pueden ocurrirles accidentes laborales, contribuyendo está situación a los 

riesgos del periodista? 
 
 

 

Escala de Likert 

 

Frecuencia 

 

Porcentaje 
Porcentaje 

válido 
Porcentaje 
acumulado 

Válidos En Desacuerdo 5 11,9 11,9 11,9 

 Ni de acuerdo, ni en desacuerdo 3 7,1 7,1 19,0 

 De acuerdo 22 52,4 52,4 71,4 

 Totalmente de acuerdo 12 28,6 28,6 100,0 

 Total 42 100,0 100,0  

Elaborada por: Jason Robinson 

Gráfico 15 

Elaborada por: Jason Robinson 

Análisis 

Se establece que un 52% de los periodistas encuestados está de acuerdo en que la durante 

la transmisión desde la cabina de información a los comunicadores sociales pueden ocurrirles 

accidentes laborales, contribuyendo está situación a los riesgos del periodista, un 29% está 

totalmente de acuerdo, mientras que un 12% está en desacuerdo, y por último solo un 7% está ni 

de acuerdo, ni en desacuerdo. 

¿Cree usted que durante la durante la transmisión desde la 
cabina de información a los comunicadores sociales pueden 
ocurrirles accidentes laborales, contribuyendo está 
situación a los riesgos del periodista? 

12% 

29% 7% 

52% 

En Desacuerdo Ni de acuerdo, ni en desacuerdo De acuerdo Totalmente de acuerdo 



Tabla 16 
 

 

¿Cree usted que, como resultado de la difusión de las noticas, el comunicador social puede ser 

objeto de persecución, contribuyendo está situación a los riesgos del periodista? 

 

Escala de Likert 

 

Frecuencia 

 

Porcentaje 
Porcentaje 

válido 
Porcentaje 
acumulado 

Válidos En Desacuerdo 1 2,4 2,4 2,4 

 Ni de acuerdo, ni en desacuerdo 4 9,5 9,5 11,9 

 De acuerdo 21 50,0 50,0 61,9 

 Totalmente de acuerdo 16 38,1 38,1 100,0 

 Total 42 100,0 100,0  

Elaborada por: Jason Robinson 

Gráfico 16 

Elaborada por: Jason Robinson 

Análisis 

Se establece que un 50% de los periodistas encuestados están de acuerdo en que como 

resultado de la difusión de las noticas, el comunicador social puede ser objeto de 

persecución, contribuyendo está situación a los riesgos del periodista, un 38% de los 

encuestados está totalmente de acuerdo con esto, mientras que un 10% está ni de acuerdo, 

ni en desacuerdo, y por ultimo solo un 2% está en desacuerdo. 

¿Cree usted que, como resultado de la difusión de las 
noticas, el comunicador social puede ser objeto de 
persecución, contribuyendo está situación a los riesgos del 
periodista? 
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10% 

 

38% 
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En Desacuerdo Ni de acuerdo, ni en desacuerdo De acuerdo Totalmente de acuerdo 



Tabla 17 
 

 

¿Cree usted que, como resultado de la Investigación periodística, el comunicador social puede ser 

objeto de persecución, contribuyendo está situación a los riesgos del periodista? 
 
 

 

Escala de Likert 

 

Frecuencia 

 

Porcentaje 
Porcentaje 

válido 
Porcentaje 
acumulado 

Válidos En Desacuerdo 2 4,8 4,8 4,8 

 Ni de acuerdo, ni en desacuerdo 5 11,9 11,9 16,7 

 De acuerdo 20 47,6 47,6 64,3 

 Totalmente de acuerdo 15 35,7 35,7 100,0 

 Total 42 100,0 100,0  

Elaborada por: Jason Robinson 

Gráfico 17 

Elaborada por: Jason Robinson 

Análisis 

Por medio de este análisis se puede obtener como resultado que el 47% de los periodistas 

encuestados están de acuerdo a que, como resultado de la Investigación periodística, el 

comunicador social puede ser objeto de persecución, contribuyendo está situación a los riesgos 

del periodista, un 36% está totalmente de acuerdo, mientras un 12% está ni de acuerdo, ni 

en desacuerdo, por último, solo un 5% estuvieron en desacuerdo. 

¿Cree usted que, como resultado de la Investigación 
periodística, el comunicador social puede ser objeto de 
persecución, contribuyendo está situación a los riesgos del 
periodista? 
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En Desacuerdo Ni de acuerdo, ni en desacuerdo De acuerdo Totalmente de acuerdo 



Tabla 18 
 

 

¿Cree usted que, como resultado de poseer pruebas incriminatorias, el comunicador social puede 

ser objeto de persecución, contribuyendo está situación a los riesgos del periodista? 

 

Escala de Likert 

 

Frecuencia 

 

Porcentaje 
Porcentaje 

válido 
Porcentaje 
acumulado 

Válidos En Desacuerdo 2 4,8 4,8 4,8 

 Ni de acuerdo, ni en desacuerdo 7 16,7 16,7 21,4 

 De acuerdo 17 40,5 40,5 61,9 

 Totalmente de acuerdo 16 38,1 38,1 100,0 

 Total 42 100,0 100,0  

Elaborada por: Jason Robinson 

Gráfico 18 

Elaborada por: Jason Robinson 

Análisis 

Se establece que un 40% de los periodistas encuestados están de acuerdo en que, poseer 

pruebas incriminatorias, el comunicador social puede ser objeto de persecución, 

contribuyendo está situación a los riesgos del periodista, un 38% están totalmente de 

acuerdo, mientras que un 17% está ni de acuerdo, ni en desacuerdo, por último, un 5% 

afirmaron que están en desacuerdo. 
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38% 

40% 

En Desacuerdo Ni de acuerdo, ni en desacuerdo De acuerdo Totalmente de acuerdo 
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